

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
**Helyben:** Egy óra 28.000 K, Három óra 84.000 K, Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.  
**Vidéken:** Egy óra 32.000 K, Három óra 96.000 K.

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni nap kivételével minden nap.

## Az Országos Mezőgazdasági kamara az amerikai hus és zsir ellen.

Kívánia a jövedelem vagyon és forralmi adó revizióit.

Budapest okt. 23. Az Országos Mezőgazdasági Kamara tegnap délután tartotta a nyári szünet után első választmányi ülését amelyen a nagy és kisgazdák nemkülönben a gazdatársadalom központi szerveinek képviselői nagyszámban vettek részt.

Az ülésen gróf Almásy Imre elnökült aki megnívóiban rámutatott az ideai szomorú termés eredményre, amely amugy is súlyosan terhelt mezőgazdaság helyzetét még aggasztóbbá tette.

— Ennek az országnak — mondotta — élnie kell és élni fog. Ezt azonban csak a polgárok áldozatkészsége és a termelés zavartalanága biztosíthatják. Beszède végén meleg szavakkal emlékezett meg Szabó István volt földmivészügyi miniszter munkájáról, amelyért minden gazda elismerésére igényt tartott.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnívó után Koós Mihály ügyvezető igazgató terjesztette elő jelentését, amelyben elsősorban a mezőgazdasági hasznbérékkel foglalkozott behatóan. A kamara a mezőgazdasági hasznbérék kérdésében arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kérdésben a szerződő felek szabad akarata érvényesüljön. Intézkedéseket és védelmet kért a kisgazdák

területén a hat éves helybenlakás tulajdonképpen 8 évet jelent. A javaslat elrejtia azt a választóigót, amelyet a választóigó rendelet statuált. Nem lehet becsületes választást csinálni akkor, amikor az elemi iskolai bizonyítványhoz kötik a választóigót.

Elhatározta a kamara, hogy a mezőgazdasági hitelszövetkezetek erősítésére a gazdatársadalom minden rétegében széleskörű mozgalmat indítanak.

Koós előterjesztése után a Kamara igazgató helyettesének, dr. Marschal Ferencnek terjedelmes beszámolója következett az egyes vámpolitika és adókérdésekről. Kitérő a fővárosnak a mezőgazdaságot súlyosan érto amerikai hus és zsir akcióit. A főváros ama leguabb terve ellen is tiltakozik, hogy kövezett és határvám felemelésének ártatlannak látszó jelszava alatt egy külön városi vámkodexot készítene az állam vámtarifája mellé és a termelők és fogyasztók közé egy újabb demarkációs vonalat építenek ki. Elismeréssel emlékszik meg Bud János miniszternek a praktikus élet szempontjait érvényesítő újabb jövedelmi és vagyonadó rendeletrevezetőjéről. A mai alakjában teljesen tarthatatlan általános forralmi adó mértékű reformját a gazda érdekeltségek is süréteik.

A kamara megnívóvással veszi tudomásul a pénzügyi kormányzat azon kijelentését hogy a reform nem fog az osztrák forralmi adó rendszerre támaszkodni.

## Nagyatádi Szabót visszavárja az egységespárt.

Budapest, okt. 23. Az egységes párt nyugodtan nézi további a fejleményeket, a pártnak egyértelmű kívánása az, hogy nagyatádi Szabó István ne csak a pártban, hanem a kormányban is aktív részt vegyen. A párt tagjai teljesen át vannak hatva attól a gondolattól, hogy

a felmerült kérdések, amelyek tulajdonképpen tárgyi természetűek és nagyobb részt nemcsak a kisgazdákra, de az egész pártnak kívánságára a párt kebelén belül minden pártszakadás nélkül oldassanak meg.

## Hegymegi Kiss Pál bejelentette az Országos Demokratikus Szövetség megalakulását.

Vázsonyi híralata a fővárosi községi közigazgatásról A nemzetgyűlés mai ülésén.

Budapest, okt. 23. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Huszár Károly alelnök nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések után bejelent, hogy Hegymegi Kiss Pál napirendelőtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Hegymegi Kiss Pál: 16 képviselőtársas nevében és megbízásából bejelent az Országos Demokratikus Szövetség megalakulását.

Meggyőződésünk, hogy a mostani kormány nem akarja megvalósítani a demokráciát és ezért a demokratikus ellenzék összefogott annak megvalósítására.

Felolvassa a szövetség programját, amely többek között a következő pontokat tartalmazza:

Követelik az általános egyenlő községenkénti választóigót. A választás szabadságának és tisztaságának intézményes biztosítását és ezen az alapon új választások elrendelését. Az államforma kérdését népszavazás döntése el. Az államfő hatalma törvényhozási uton rendezzessék. Követelik a demokratikus közigazgatás, joggyógyosság, sajtószabadság, egyesülési és gyülekezési jog biztosítását minden társadalmi réteg és foglalkozási ág számára egyenlő jogelvek alapján. Követelik az esküszökeket visszaállítását, az internálási rendszert, a rendőri jelentkezés megszüntetését. Az igazságtalan adómekek, vámkötés, az emigráció likvidálását. Követelik az igazságos és gyorsan végrehajtható földreformot. Törvényes intézkedést kérnek a munkanélküliség ellen és követelik az elbocsátott tisztviselők revizióit és demokratikus külpolitikát. A társadalmi békeszerződés igazságtalanságainak be-

kés uton való rendezését szintén követeli a szövetség.

Ezek a pontok azok, amelyeknek megvalósítására egyesültek. Felvesszük a küzdelmet a reakcióval szemben minden vonalon.

Nagy Ernő az egységes párt felé: Így meg lehet menteni az országot, de nem úgy mint Önök.

Neubauer: Károlyi Mihállyal Horváth Zoltán: Tessék vád alá helyezni Károlyi Mihályt.

Ezen bejelentés után a Ház áttér a napirend tárgyalására. A fővárosi törvényjavaslathoz elsőnek Vázsonyi Vilmos szólal fel. Mielőtt a javaslat bíralására áttérne, kijelenti, hogy az előtte szóló által felolvasott programot magáévá teszi.

Ezután hosszasan tárgyalja a fővárosi javaslatot.

Hiánya a javaslatnak hogy nem határozza meg, hogy az egyes közigazgatási kerületek hany képviselőt küldjenek a törvényhatósági bizottságba. Helyteleníti a tagkinevezését, ugyszintén helyteleníti a választóigóknak a hat évi helybenlakáshoz való kötését. A választói névgyűzket az 1923 évi adatok alapján állították össze, a választói névgyűzket 1925 januárban lép életbe. Ez alatt az idő alatt tehát sok változás történt, így aztán a gyakor-

latban a hat éves helybenlakás tulajdonképpen 8 évet jelent. A javaslat elrejtia azt a választóigót, amelyet a választóigó rendelet statuált. Nem lehet becsületes választást csinálni akkor, amikor az elemi iskolai bizonyítványhoz kötik a választóigót.

Az elemi iskolai bizonyítvány beszerzése a megosonkított országban sok esetben lehetetlen. Olyan választóigó kell, hogy a lista könnyen összeállítható legyen. Bíralia a választónévgyűzék összeállításának módját és azt mondja, hogy nem 4000 embert hagytak ki a jegyzékből hanem 45 ezret. (Ellentmondások jobbról.) A listák eszerint fogyatékosak. A törvényjavaslatot át kell alakítani olyan irányban, hogy a választék kenvelmesen gyakorolhassák választóigóikat.

Vázsonyi Vilmos ezután Wolff Károly felszólalására reflektál. Wolff Károly kimutatta, hogy 1915-ig felesleges volt a költségvetésben és az aztán következő deficitet a demokratikus rezsim terhére írta. Elfelelti, hogy közben háború is volt. A fővárosnak a lakbéradókból befolyó nagy jövedelme megosonkított, mert nem emelheték a béreket és a hadbavonultakat nem zaklathatták a hátralék miatt.

Petrovácz Gyula: Elég bai volt Vázsonyi: Ez igaz, de az egész lakossággal szembe találta volna magát.

Friedrich István: Hol marad az egységes párt.

Pikler Emil: Ugy látszik ez nem érdekli őket.

Az egységespárt közül egyedül csak Barabás Samu van jelen a teremben.

Vázsonyi folytatja: Igaz, hogy nem mertük az adókat emelni, mint a mai vezetés.

Petrovácz Gyula: Ehelyett kölcsönt vettek fel.

Vázsonyi: A kölcsönt más miatt vették fel. A főváros pénzügyi önállóságáért akartunk küzdeni. Majd felszólalja milyen jövedelmeket akartak biztosítani a fővárosnak, de annak idején a kormány nem járult hozzá ezekhez. Akkor a kormány nem segítette a fővárost. Minden kötelezettségét saját erejéből kellett viselni. Ezután nagy részletességgel mutat rá a liberális rezsim munkájára. A városi pénzügyek szanalásáról szólva azt mondja, hogy a forralmi adó növekedése a drágaság hőmérője. Beszédének eme részénél Barabás Samu is kiment a teremből, úgy, hogy a kormánypárt részéről már senki sem tartózkodik a teremben, mire Vázsonyi Vilmos szünetet kér.

Az elnök 5 perc szünetet rendel el.

Szünet után Vázsonyi folytatja beszédét. A főváros külföldi kölcsöneiről szól. A beruházásokat mindenütt kölcsönből fedezik. A Béccsel való összehasonlításal kapcsolatban megjegyzi, hogy Bécs jobb helyzetben volt mint Budapest, mert a forradalmi rázkódtatástól, a bolsevizmus pusztításától megkímélte a sor. Luager azzal übilált, hogy egy milliárd városi adósságot vett fel és ebből számos intézményt alkotott. Tehát nemcsak terhet, de vagyon is hagvott. Ennek idején a legnagyobb siker volt, hogy Budapest székesfőváros külföldi kölcsont vehetett igénybe. Azért keresték a külföldi kölcsönt, mert a kartelban-

kok befolyásától akartak szabadulni. Az ő idejükben 2000 új lakást és 50 iskolát építettek, ma csak telkeket szereztek.

Petrovácz: Könnyű adósságból építeni.

Vázsonyi: Mindenütt abból építenek. Bécsben ma is mindenféle építkezés folyik, nálunk azonban nem látjuk ezt. Ezután a lakásépítő akcióról beszél. Azt ajánlja, hogy a jelzálogkölcsönöket 5 százalékos valorizálják. Ezen 5 százalékos legyen alapja a meginduló építkezésnek. Visszautasítja azt a vádat, — mintha zsidópolitikát szolgálna, mintha felekezeti politikát csinálna. Kijelenti, hogy a joggyógyosság alapián áll.

Felmenti, hogy ő is mindenkor a forradalmak ellen küzdött. A forradalmakat nem lehet a zsidókkal azonosítani. Végül kijelenti, hogy aki gyűlöletet hirdet, az ne vegye száiba az Isten nevéét és a hazá nevében utasítja vissza a rágalmat. A javaslatot nem fogadják el.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz a mai napirenddel.

Kabók Lajos az elnöki napirendi indítvánnyal szemben Kéthly Annának és Malasics Géznak indítványát kéri napirendre tüzetni, amelyen a munkanélküliség esetére szóló balesetbiztosítást foglalja magában, valamint Reisinger indítványát, amely az egy szoba, könyvház lakásoknak november 1-i hábéremelés alól való mentesítését kéri.

A nemzetgyűlés többsége az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Az ülés egyezked 3 órakor ért véget.

## Emelkedik a hadikölcsön.

Budapest, okt. 23. A hadikölcsönökben továbbra is jó az irányzat. A 6 százalékos hadikölcsön kötvények 1200 koronáig emelkedtek, az 5 százalékos pedig 850—950 korona között mozog.

## Szeged is kéri az aradi vértanúk szobrát

Budapest, okt. 23. Az aradi vértanúk szobrát, mint ismeretes a románok pusztulásra ítélték. Eddig Budapest és Debrecenben indult meg arra mozgalom, hogy a szobrot Pesten, illetve Debrecenben helyezzék el. Most azonban Szeged is mozgalmat indított, hogy a szobrot Szegedre vigyék.

## Elfogott francia léggömb.

Berlin, okt. 23. Az október 11-én. San Cloudban felszállt francia szabad léggömb Emden német területen kötött ki. A léggömb nem kapott engedélyt a német területen való átrepülésre, épen ezért a léghajót kikötősekor őrizetbe vették, de a francia lapokkal ellentétben nem kobozták el. A léggömb szabadon engedése ügyében még nem történt döntés.

## Magyar—cseh kereskedelmi tárgyalások.

Az uiságok szabadforgalma.

Budapest, okt. 23. A cseh-szlovák köz-társaság és Magyarország között közvetlen küszöbön állanak azok a tárgyalások, amelyek a kereskedelmi szerződések megkötését továbbá a szabadfor-

galom helyreállítását célozzák. Ezeknek a tárgyalásoknak igen fontos anyagát fogja alkotni a sajtótermékek kölcsönös forgalmának szabályozása. Eddig ugyanis az a helyzet, hogy sem Cseh-Szlovákiából Magyarországra sem Magyarországból Cseh-Szlovákiába nyomdai termékeket szabadon átvinni nem lehet. Információk szerint most véglegesen szabályozni fogják ezt a kérdést és megfognak állapítani, hogy milyen kereteken fog mozogni a két állam között a sajtótermékek szabadforgalma. Információk szerint az az elv fog érvényesülni, hogy a szabadforgalom ki fog terjedni az időszerű sajtótermékekre, vagyis a hírlapokra is.

**Buzakölcsönt keres ügyfelei részére dr. Balázs-bank, Plac-utca 89**

### A kamara figyelmeztetése a kereskedőkhöz és iparosokhoz.

A forgalmi adó törvény értelmében minden vámköteles áru behozatala a forgalmi adónak tárgya és az első beföldi szerző köteles a behozott áru ellen értékének 3 százalékát forgalmi adó fejében megfizetni. Azonban a forgalmi adót a vámhivatal csak abban az esetben veheti ki az áru ellenértékének 3 százalékában, hogyha a kereskedő, illetőleg iparos az adóalapot nagyságát bizonyító számlát prezentálni tudja.

A kamara épen ezért felhívja az importőröket arra, hogy az áru külföldi feladóit figyelmeztessék, hogyha csak egy csomagot ad fel, abban az esetben az eredeti számlát helyezze el a csomagban és a megrendelőnek küldjön egy számlamásolatot, ha pedig több csomag kerül feladásra, úgy az első csomag szállító levélben világosan és érthetően jegyezze fel, hogy az egész küldeményre vonatkozó eredeti számla melyik csomagban van elhelyezve, hogy az így azonnal megtalálható legyen. Ilyen az a tanácsunkat a kereskedők és iparosok megfogadják, úgy érzékeny anyagi károsodásoktól óvhatják meg magukat. Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége.

### A franciák folytatják a Ruhr vidék kiűrését.

Essen, okt. 23. Remscheid 21 havi megszállása után ma felszabadult a francia megszállás alól. Délben fél óra hosszat buzták a harangok. Minden ház lobogódsz öltött. Lenne városát is ma ültették ki a franciák. Itt is fellebozózták a házakat és meghúzták a harangokat.

### Aranykoronában számítják a községi kötelekbe való felvételi díjat

Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága tegnapi ülésén foglalkozott a községi kötelekbe való felvételi díjának újonnan való szabályozásával. Dr. Vass Károly tanácsnok előterjesztette, hogy a régi szabályrendelet elavult, másfelől a törvény is előírja az arany költségvetést és ezt a tételt is arany koronában kell beállítani.

Kéri, hogy a jog és pénzügyi bizottság a következő javaslatát fogadja el.

A telepedési díj külföldieknek 100-800 arany korona, telepesei díj belföldieknek 20-400 arany korona. A községi kötelekbe való felvételt 10-500 arany koronában állapítsák meg.

A jog és pénzügyi bizottság elfogadta Vass Károly javaslatát és ezt terjeszti a közgyűlés elé.

### Harminc vagon narancsot hoznak be

Budapest, okt. 23. A magyar-olasz megegyezés alapján 30 vagon narancsot lehet beszállítani Magyarországra. A jelentkezések lezárása után történik meg a kontinens végső felosztása. Általában azt hiszik, hogy november közepéig ki fogja állítani a behozatali engedélyeket az olasz követség, úgy hogy az első narancszállítások december 1-re feltétlenül Budapesten lesznek.

### A vadonított dohány nem esik eljárás alá.

Budapest, okt. 23. Tekintettel arra, hogy a vadonított dohánypalánták egyesrészt jelentősebb mennyiségűek, másrészt nem a kincstár megkarosítására irányuló szándékos termesztés, a pénzügyminiszterium Bud. miniszter rendeletére intézkedett arról, hogy mindazokat az eljárásokat, amelyeket ilyen esetben megindítottak, a pénzügyi hatóságok haldéktalanul szüntessenek meg.

### Éladó Halápon 15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere allomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsza rozsa. Felvilágos tást nyújt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

### A miniszterelnök nagy engedményt ad a kiszáradtakkal.

Budapest, okt. 23. Tegnap este a Dohány-utcában értekezletre jöttek össze a kiszáradt Nagyatádi elnökökkel. Ezen az értekezleten mintegy 15-20 képviselő vett részt és annak lefolyása meglehetősen hangos volt. Nagyatádi Szabó elmondta az értekezleten, hogy Bethlen gróffal a lényegtelenebb pontokra vonatkozólag ugyan mutatkozott

lehetőség arra, hogy megértik egymást, de határozott megengedést még ezekben sem jött létre. A személynél kívánások természetesen utközpontjai az egész tárgyalásnak. A kiszáradtakon kívül álló kormánybírtiak remélik a megengedést, mert mint mondták, a tárgyi kérdésekben a miniszterelnök messzemenő kompromisszót tett.

### Polgárháboru Kínában.

Mucden, okt. 23. A San Hai Kvani szakaszon egész éjszaka tartott az út közöt, végül is a felkelők megfordították a kormánycsapatok balszárnyát, ugyanakkor pedig a jobbszárnyat egy gondosan előkészített akna mezőre szorították. Az akna egymás után robbant fel. Dörrenésük 50 mérföldre is érhallatszott.

A foglyok állítása szerint Vu Pei

Fu ebben a harcban 5 ezer embert veszített, a további harcokban a Jehol harcvonalon.

London, okt. 23. Egy Sang-Haiban horgonyozó amerikai hadihajóról érkezett szikratávirat megerősíti, hogy Pekinget teljesen elvágták a táviró és vasutforgalomtól. Az intézkedés okát nem tudják. A városban nyugalom van.

### Még három létszámcsoökkentés lesz a városnál

A tavalyi bizottság közelesem megkezdte működését. — Egyszerűsítik a közigazgatást.

A köz és magántisztviselők valóságos réme az állam pénzügyi szanalásávi fenforgó létszámcsoökkentés. Sok sok tisztviselő ekzsztenciák és nyomorgó családok lesik, váriák mit hoz rájuk a létszámcsoökkentés, kit apasztanak el. A bizottság működése nagyon tázkörü és ellene minss appellálás.

A tegnapi jog és pénzügyi bizottság ülésén dr. Vass Károly tanácsnok referálta, a létszámcsoökkentés szerint az 1924. IV. törvényekik szerint

még három létszámcsoökkentésnek kell lenni és pedig 1924 december 1-én, 1925 július 1-én és 1925 december elsején. A létszámcsoökkentő bizottság által felmentett tisztviselőt 6 hónapig teljes fizetéssel szabadságnál kell, kivéve a napdiás és ideiglenes alkalmazottakat, akiknek egy havi szabadság jár. A határozat ellen felebbesznek, vagy jogorvoslatnak helve nincs.

Ezenkívül a belügyminiszter egyszerűbb közigazgatást dolgoz ki és felhívja az városi törvényhatóságot, hogy egy bizottságot küldjön ki, mely véleményét adion miképen lehet az adminisztrációt egyszerűsíteni. Talán a kezelés egyszerűsítése lehetséges, kevesebb irásbeliség alkalmazható, esetleg ügyosztályokat lehet összevonni. Kisebb munkái hivatalfőnököknek más hatáskör beosztású stb.

### A város maga fogja intézni alkalmazottai belegsegélyezését.

A város vállalatának igazgatói dr. Tóth Emil tanácsnok elnökle alatt értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy kéri a várost a vállalatok alkalmazottainak biztosítását a város maga végezze. Ezzel nagyon sok pénzt takarít meg.

Kimutatták, hogy a város egy hónap alatt 10 milliót fizetett ki a munkás biztosításnak és háromszor vette igénybe.

A városi tanács tegnapi ülésében szintén a házi kezelés mellett volt és az ügyet kiadták a jog és pénzügyi bizottságnak.

### Misedíjak aranykoronában.

Budapest, okt. 23. Dr. Csernoch János bíróos hercegprímás aranykorona alapon rendezte a misedíjakat. Időhöz nem kötött csendes szentmise díja 1 aranykorona, a naphoz vagy orához kötött csendes szentmiseért 2 aranykorona szedhető. Az énekes szentmise díja 5, a libertás szentmise díja 8 aranykorona szedhető. Az anyakönyvi kivonat kiállításának díját 1 arany koronában állapította meg a hercegprímás. Az aranykoronának papirkoronába való átszámításánál mindig a hivatalos szorzószám használandó.

## Kecskeméti Befőttöket, Jameket, szilva, barack- és gyümölcszikeket gyári árnál 40 százalékkal olcsóbban

árusít a

„HANGYA“.

Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)

Valamint az összes fűszer, csemege és italárak tetemesen leszallított árban kaphatók.

Figyeljen a „HANGYA“ felírásra.

### Debrecen nem lép be a Tehetségek Védő Egyesületébe.

A Szegedien megalakult Magyar Tehetségek Országos Védőegyesülete ártírt Debrecen városához, hogy az Egyesületbe, melynek célja a nép közul kikerült tehetségek tanitása, lépjen be.

Csürös tanácsos a tegnapi jog és pénzügyi bizottsági ülésen referálta a tanács határozatát. E szerint a város nem lép be, mert van Debrecenben egy olyan intézmény, amely a szegény diákok neveléséről gondoskodik. Ez a református kollégium. Erről az intézetről gondoskodik a város jobban, az által, hogy a jövő évi költségvetésbe nagyobb összeget állít be.

A jog és pénzügyi bizottság elfogadta az előadói javaslatot és ezt ajánlja elfogadásra a közgyűlésnek.

### A norvég kommunisták háttérbe szorultak.

Krisztiania, okt. 23. A választások eredménye azt mutatja, hogy a kommunista mozgalom egyáltalán háttérbe szorult. A legutóbbi választások alkalmával 190 ezer szavazatot esett kommunista jelöltekre, míg most 45 ezer kommunista szavazó jelent meg az urnáknál.

### A város vissza veszi a leányiskola gazdasági kertjét.

Tavaly a debreceni ref. presbiterium a miniszteri rendelkezésnek megfelelően gazdasági gyakorló teret kért a várostól a felsőbb leányiskola részére.

A város a miképpen uti gazdasági ismételő iskola területéből vett le három holdat gazdasági gyakorlati célra. A leányiskola nem tudta a kívánt célra felhasználni, ezért a városi tanács engedéllyel térbe adta annak, akitől a város elvette, de csak egy évre.

Most a presbiterium azzal a kéressel fordult a városi tanácshoz, hogy vagy adja a leányiskolának 12 évre, úgy vagy az részes termelésre térbe adja és ebből tőkét gyűjtson a berendezésre, vagy vegye vissza és egy alkalmasabb helyen adion e célra területet. Mert a felszerelés most az egyháznak 400 millióba kerülne.

A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén elfogadta azt a tanácsi javaslatot, hogy a földet vissza veszi és térbe adja, a leányiskolának pedig másutt kerestet alkalmas területet. Ezt a határozatot a közgyűlés elé terjesztik.

### Gyilkosság áldozata a sínekre fektetett ember

Megirtuk, hogy a pallagi órházhoz közel a síneken találták Nagy József 51 éves mezőgazdasági munkást. A szerencsétlen ember a klinikán meghalt anélkül, hogy megszólalt volna.

A nyomozás kezdetén az merült fel, hogy gyilkosság áldozata. A boncolás adatai 15 szurási sebet állapítanak meg a fején és ezenkívül számos erős ütést. Sőt a torkán is egy szurási seb volt.

Tegnap két bűnjelt vittek a debreceni csendőrségre. Egy görbe botot és egy vaskampót.

Megállapították, hogy Nagy József vasárnap estig a Pallagi Akadémia kántinjában mulatott. Voltak többen ott. Ő összeszólalkozott többekkel.

Hogy mi történt ezután ez a rejtély. Ezt kutatja most a csendőrség és debreceni rendőrség a legnagyobb erővel.

### Milyen idő várható.

Meferológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő borult. A hőmérséklet normális, maximuma 15 fok C körül van, minimuma ma reggel 5 fok.

Időprognózis: Sok helyütt eső, később dénkülö szelekkel hősüledés.

### Házat veszek

főtérhez közel, legalább három szobás beköltözhető lakással. -o-

Két, három szobás lakásért lelépést fizetek. — Cim: dr. Asztalos hordógyártási telep, Boldogfalva-utca 3. — Telefon: 6-58.

**Az aranykorona mai árfolyama.**

Budapest, okt. 23. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkur zsoni átszámítva 15,380.26 papirkorona.

**Megődragul a kutyafartás.**

A kutya-adó a liegánszerűtlenbb adófaj a nép szemében. Sainálnak is szegény kutyáért fizetni inkább színek engedik a hű háziállatokat, mint enni adniak és még fizessenek is érte. Ezért van olyan sok kőborkutya Debrecenben.

Legújabb időkig haszon kutyáért 1000. vadászkutyáért 5000 és kedvtelésből tartott kutyák díja 50.000 korona volt. Most arany költségvetést kell csinálni a kutyákra is aranyparitásos adó vár.

Ezért a tegnapi jog- és pénzügyi bizottsági ülésen dr. Vásáry István azt javasolta, hogy az 19916 évben megállapított ebadó felét vessék ki 1925. január 1-től kezdve.

A jog- és pénzügyi bizottság a következő ebadó tételre ajánlja elfogadásra a közgyűlésnek: Haszonkutyák után 2 arany korona, vadászkutyák után 6 aranykorona és luxus kutyák után 24 aranykorona ebadó szedések 1925. január 1-től.

**Öngyilkos urasszony.**

Budapest, okt. 23. Ma este a Rudólf-ter 1. számú ház negyedik emeletéről egy uriasan öltözött, idősebb nő leugrott az udvarra és szörnyen halt. Megállapították, hogy öv. Deutsch Béláné székesfehérvári születésű 51 éves magánzó, aki azért lett öngyilkos, mert fivere elmeában megbetegedett.

**Színház.**

Műsor:

Okt. 24-én. nénteken: Casanova, operett. D) bérlet.

Okt. 25-én. szombaton: A párisi lány énekes bohózat. Ujdonság. Bérletszünet.

Okt. 26-án. vasárnap délután: A diadalmasszony, operett.

Okt. 26-án. vasárnap este: A párisi lány, operett.

Okt. 27-én. hétfőn: A Kreutzer szonáta szimfonia. A) bérlet.

Okt. 28-án. kedden: A doktor ur, bohózat. Tízévtelős-est.

**Kreutzer szonáta.**

Bemutató.

Az orosz nagy elmelkedő írónak Tolsztoj Leonak egyik társadalmi regényét a Kreutzer szonátát dramatizálta két francia író Nozière és Savoir 4 felvonásban.

Tolsztojnak a társadalom mélységében járó komor gondolatait a francia átdolgozók könnyebbé, élvezetessé tették. Sőt eseményeit is átdolgozták, ami a részben nincs.

A darabot a Csokonai színház jó előadásban hozta színre. Az örökké feltélen, tepselő, darabos Pozsdinszewot Thuroczy Gyula játszotta megrendítő erővel. Tehetségének hatalmas alkotóképessége néha megdöbbentő volt. Mielg elismerés volt fáradozásának jutalma.

Méltó partnere volt Halassy Mariska a győztes, szeretetre váró boldogtalan Laurában akit a kétségbe kergető fértelenkedésének féltékenysége. Halassy Mariska magas intelligenciája, ragyogó tehetsége pompásan hozta színre Tolsztoj felfogását a női lélekről. A közönség nagy megértéssel fogadta játékát, zao elismerésben részesítette a kiváló művésznőt.

A csábító muzsikust Raiz Ferenc alakította. Játéka kétségkívül jó színészre vallott, de több helyt elkurrikizotta szerepét úgy, hogy a közönség félreértette. Azonban ő is nagyban hozzájárult a szimfonia sikeréhez.

Kisobb szerepekben jók voltak László Gyula, Hortobágyi, Püspöki Rózi és Császár Rózi.

A darabot Rolkó rendezte elismerésre méltó alaposággal. A közönség nagyon melegen fogadta a bemutatót és zajos tapsal hűtalmazta a szereplők munkáját.

Önmagának csinál reklamot Casanova látványos nagy operette és annak tökéletes előadása, mit bizonyít, hogy mindig többen és többen látogatják az előadásait. A sláger számban menő darab a bérlokre való tekintettel már csak kétszer van műsorra tűzve.

Kacagó esték lesznek „A párisi lány” legújabb francia énekes bohózat előadásai, melynek szombati és vasárnapi előadásaira jegyek már válthatók.

**Tíz évi fegyház ember ölésért.**

Miskolc, okt. 23. Ifi. Dudás András földműves ez év májusában mellbeszurta sógoránót Drótos Lajosét, aki a szűrés következtében meghalt. Dudás abbéli elkeseredésében követte el tettét hogy apósa az örökséget nem az ő feleségére

hagyta, hanem Drótosnéra. Ebben az ügyben ma ítékezett a miskolci kirtörvényszék. Dudást bűnösnek monddta ki szándékos emberölés büntetében és ezért 10 évi fegyházra ítélte.

**Elevenen eltemetett áldozat.**

Halle, okt. 23. Halberstadt környékén Hornhansen mellett ismeretlen tettesek leölték és kirabolták Stangenstein Henrik gazdag marhakereskedőt, azután elásták a réna földön. Reggel a répaszedő munkások nyvőszörgést hallottak és meg

találták a földben a szerencsétlen embert, akiben még volt élet. Beszállították Halléba a közkórházba, az orvosok azonban nem tudtak segíteni ráta, ki-szenvedett.

**Ujdonságok.**

A város belép a Magyar Iparművészeti Társaságba. Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat kérte a városi tanácsot, hogy a megszervezendő Országos Magyar Iparművészeti részvénytársaságba lépjen be. Egy részvény 1 millió korona.

A tanács tegnap azt javasolta a jog és pénzügyi bizottságnak, hogy 5 részvény erejéig, 5 millió korona értékkel lépjen a részvénytársaságba. A jog és pénzügyi bizottság elfogadta és ezt javasolja a közgyűlésnek.

Hajduböszörmény új rendőrkapitánya. Hajduböszörmény rendezett tanácsu város rennőrségének élére Nagy Károly debreceni rendőrfőtanácsost állították, aki szombaton el is foglalja hivatalát Nagy Károly főtanácsos személyében, egy kiváló vezető tisztviselőt nyert Hajduböszörmény városa.

A város Harstein Nándortól vesz makkot. Megintuk hogy Debrecen város mivel erdeiben elég makk nem terem, 200 mázsa makkot vesz a fölgymakkra bekért összes ajánlatokból a Harstein Nándor ajánlata a legkedvezőbb, töle vesz 100 mázsa fölgymakkot 25 millió koronáért.

Arany koronás óradíjak. A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy a zeneinkola rendes és pótoradójakat heti egy óránkint havi 5 arany koronában, az iparos tanonciskolában heti egy óránkint évi 50-40 arany koronában javasolja a közgyűlésnek megállapítani.

Takarmányozási tanfolyam. A Tiszán Mezőgazdasági Kamara takarmányozási tanfolyama november hó második felében fog megtartatni. Az érdeklődőket, tehát az eddig jelentkezteteket is figyelemzve a Kamara ezen tanfolyam elhelyezésére, jelentkezéseket azonban továbbra is elfogad hivatalos helyiségében (Debrecen, Piac utca 9. szám.)

Közönetnyilvánítás. Feledhetetlen jó kis Margóknak szomorú elhunvta alkalmából, Molnár Ferenc ref. lelkész urnak magas szárnvalású gyászbeszédért, a Templom Egyesület énekkarának szívehez szóló gyászdalaiért, továbbá mindazon kedves rokonainknak és jó ismerőseinknek, kik e szomorú alkalommal részvétökkel enyhíteni izvekeztek mély fájdalomukat, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. öv. dr. Bally Béláné és családja.

Tükörvartás, üvegsziszolás, régi tükör újítottása Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

A Keresztívén Nemzeti Liga debreceni osztályának közgyűlése. Folyó hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya közgyűlést a Kereskedők Társulata (Piac u. 8. I. em.) disztermében, melyre a Liga vezetősége a tagokat és a keresztívén nemzeti eszme iránt érdeklődőket szeretettel meghívja. Dr. Haendel Vilmos az osztály elnöke tartja az elnöki beszédet, míg az ünnemi beszédet dr. Bessenvei Lajos tanár, az osztály alelnöke, ez a közkedvelt és népszerűségnek örvendő kiváló szónok mondja. A közgyűlést este 8 órakor a Gambrius külön termében tartandó társasvacsora követi. Aki ezen résztvenni óhajt, ebbeli szándékát legkésőbb f. hó 25. szombat esti 7 órájáig jelentse be a főtitkárnál, dr. Pórszász Károly ügyvédnél (Darábos u. 17. Telefon 4-83).

A protestantizmus szükségszerűsége. Ezen a címen tart Farkas Győző lelkész f. hó 26-án vasárnap d. u. 5 órakor az ev. templomban előadást.

Az ev. egyházi adó most október havában esedékes, annak befizetését kéri az ev. pénzügyi bizottság.

Beburkolják a városi fürdő víztartányait. A városi tanács tegnapi ülésén megbizta a műszaki ügyosztályt, hogy a tél beállta előtt a városi fürdő tartányait és vezetékeit burkolja be, hogy ne fagyjon. A beburkolás öt millió koronába kerül.

Kelet-Magyarország felsőkereskedelmi iskoláinak tanulmányi versenye. A nviregzházi jubiláris ünnepségekkel kapcsolatos tanulmányi verseny eredménye most lett ismeretes. Trautmann Henrik kir. főigazgató, a verseny főrendezője a dolgozatokat egyetemi, ker. akadémiái és a legkiválóbb felsőkereskedelmi iskolai tanárokból álló bizottságnak adta át elbírálás végett. A magyarból első lett Ditrői Edit, Miskolc, női felső ker. iskola. Második Polgár István, Szolnok. Harmadik Honkó Hilda, Miskolc. A ker. számfanból első Timár Sándor Nyiregyháza. Második Berkovits Sándor, Szolnok. Harmadik Groszmann Imre Miskolc. A 180 szótagos gyorsírászati versenyen első Kováts Béla Nyiregyháza. Második Haidu Vanda, Debrecen. A 140 szótagos versenyen első Blau László, Nyiregyháza. Második Róth Elza, Debrecen. A 100 szótagos versenyen első Klein Benő Nyiregyháza. Második Haidu Márta Debrecen. A kiosztásra kerülő öt első díjból a nyiregzházi városi felső ker. iskola növendékei négyet vittek el.

Az Old Bovok tornász-csapata első vakorlatát ma, pénteken délután 6 órakor tartja a ref. főgimnázium tornatermében. Torna után barátságos vacsora vagy vacsora utáni összejövetel lesz.

Ízlelle meg! Kiváló finom ó rizline bor literre 18.000 korona. Albert Belvárosi éttermeiben.

Legújabb menvasszonvikéd. családi csoport és gyermekfelvételek gyönyörű kiállítását látható mátol kezdve Liener Béla műtermének kirakataiban. Csapo-utca 1. alatt.

Wolfram és legújabb minőségű 8000 koronáért kapható Földesnél. Hatvan utca 18. szám.

Legújabb filckalapok és sváici sapkák minden színben százötvenezer koronáért a Kalapüzemben Piac 9.

Okvetlen tekintse meg Liener fényképező legújabb fényképfelét!

**A mai tőzsde.**

A korona ss.

Nyitáskor a legutóbbi zárlatnál kissé gyengébb volt az irányzat és a tőzsdéidő későbbi folyamán bekövetkezett kisebb ingadozások után az értékek mintegy 2-3 százalékkal zárultak alacsonyabban, mint legutóbb. Nagyobb érdeklődés mutatkozott a közlekedési értékek iránt, ahol a Déli vasuti részvények javultak mintegy 20 százalékkal. A többi cikkeken csekély volt az üzleti tevékenység, a spekuláció a nagy páirokat kinalta eladásra.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 42, Fabank 4, Hazai 120, Lloyd 3300, Amerikai 3 és fél, Altalanos 10, M. Hitel 410, Jelző 79, Leszámloló 610, Olasz bank 21, O. Hitel 154, Verkehrs 50, Inarbank 205, Hermes 30, Horvát szlavon 60, Ingatlan 200, Cseh bank 21, Forgalmi 36, Ker. Hitel 22, Nemet 23, Közp. 22, Városi 6 és háromnegyed, Merkur 9, Nemzeti 25, Ker. bank 1040, Belvárosi 23, Lánövárosi 7 és háromnegyed, Egy. Bpest főv. 94, Kőb. tak. 10 és fél, M. ált. tak. 110, Moktár 164, Pesti hazai 2880, I. M. bizt. 6300, Fenciere 144, M. francia 300, Jég 70, Pátria 60, Back malom 50, Borsod misk. 128, Concordia 36, Békescsaba 80, I. Bpesti gőzm. 112, Giziella 68, Hungaria 114, Király 25, Viktória 215, Török-szentmiklósi 31, Transzdanubia 62, Aszfalt és kátrány 14, Bauxit 290, Beocsini 790, Borsodi szén 87, Lőrinci 50, Cement 69, Cspeli tegla 13, Szászvári 240, Kohó 330, Kőb. tegla 145, Drasche 145, Magnesit 1500, Aszfalt 67, Kősen 2610, Móri szén 33, Nagybatányi 106, Sajóköndői 5 és háromnegyed, Salgó 430, Ujlaki 145, Urkányi 720, Atehe-neum 95, Franklin 68, Globus 32, Kunosy 7, Pallas 144, Révai 45, Rizler 56, Stefaneum 41, Újságüzem 8, Vodiáner 5, Bródi vagon 83, Kőbuz 43, Corvinger 4, Csaky 12, Fabian 5, Fagyver 895, Fémker. 24, Frankl 112, Ganz Danub 1980, Ganz vill. 1010, Gép és vasut 31, Gvórfy 55, Hoffner 95, Kaszab 38, Kühne 35, Láng 87, Lipták 19, Lámpa 116, Mériez 19, Motor 27, Oltó 17, Vegyipar 17 és fél, Vagon 45, Pálgyvi 8, Rex Lloyd 6 és fél, Rima 117, Roessemann 50, Rothmüller 6, Schlick 44, Schuller 36, Teudloff 60, Vulkán 60, Wörner 19, Ált. fa 1 és fél, Cserző 24 és fél, Dunaharaszti 2100, Egv. fa 17, Furnier 20 és fél, Guttmann 720, Hazai fa 110, Honfia 11, Kronberger 15 és egynegyed, Lignum 52, Hiteira 165, Malomsoky 7 és fél, Nemzeti fa 450, Lichtig 25, Ofa 477 és fél, Rébányai 50, Szlavonia 74, Nasic 1850, Vikt. butor 3100, Zabolai 59, Adria 1030, Atlantika 18, Levante 153, Metter 190, Bur 253, Miskolci 106, Közúti 58, Városi 75, Déli 59, Nova 138, Al-lamvasut 445, Trust 155, Délcukor 480, Cukoripar 1975, Georgia 319, Mező-hegvesi 155, Stummer 1900, Pécán 20 és fél, Zinner 91, Szalámi 725, Püspöki 25, Tokai 32, Villányi 56, Halker. 21, Izzó 695, Juszt izzó 3900, Vasm. vill. 73, Ált. gáz 11 és fél, O. légszsz 400, Auer 715, Phóbus 62 és fél, Olaiipar 59, Marosi petr. 100, Föv. sör 35, Kőb. polg. sör — Pannonia 17, Tem. sör 165, Baróti 2, Részvény 284, Temesi tszész 220, Gschwindt 162, Krausz 48, Egisz 36, Schwartzer 65, Lukács 10 és egy-negyed, Juta 150, Kender 50, Sz. kender 590, Gvanyimosó 36, W. textil 7 és fél, Goldberger 165, Karton 109, Pamut 210, Gy. textil 30, Szövő és kötő 19, Unió 7, Spodium 129, Flóra 63, Szentkénéz 5, Török 23 és fél, Dorogi 14 és fél, Felten 720, Gummi 238, In-terrexim 20, Teleten 102, Zagva 13 és fél, M. német 155, Ostermelo 170, Bardi 10 és háromnegyed, Királyautó 24, Vasm. forgm. 150, Szolnoki 3 és háromnegyed, Bóni 52, Brassói 348, Gyóri bór 95, Korvin 8 és fél, Betűöntőde 120, Papiripar 34, Hangvaypar 17 és fél, Star film 40.

Zürichi zárlat: Páris 2725, London 2342, Nework 520, Brüsszel 2505, Milánó 2262, Hollandia 204 és háromnegyed, Berlin 123 és fél, Bécs 73 és egy-negyed, Szófia 375, Prága 1550, Varsó 100, Budapest 68, Bukarest 295, Belgrád 750.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat szén lard volt, Buza 5000 rozs 2500 koronával drágult, Buzában ma rekord ártolyamokat jegyeztek, mert az ára 470.000 fölé emelkedett. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4625, 75 evőve 4600-50, 78 kilós tiszavidéki 4700-50, egyéb 4575-725, rozs 4150-75, tak. árpa 4000-200, sör-árpa 4300-5200, köles 3600-700, zab 4000, tengeri 700-800, repce 6500-700, k. roza 2250-2500.

**A „HANGYA” ma már**

a legközkedvelteb, leglátogatottabb és legolesőbb beszerzési forrás az összes fűszer, csemege és ital árukban. Saját érdeke mindenkinek

**„HANGYÁ”-ban vásárolni.**

Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)

Fióküzletek a város minden részében!!

Pontos, figyelmes és! előzékeny kiszolgálás!

Naponta friss ihrazi és sárvári teavaj kapható.

**Ferencvárosi sorús:** Felhajtás 1400. Könyv 26-27000, közép 26-28000, nehéz 27-29000.

**Utózási:** Irányzat változatlan. Zimmer 91, Kőszén 2660, Urikányi 725, Könyv 330, Magnesit 1550, Szászvári 250, P. Hazai 2880, Georgia 319, Násici 1825, Cukor 1975, Ker. bank 1040 I. Bósti gozm. 114, Angol magvar 43, Trusi 153, Lloyd bank 3.3, Rima 116, O. Hitel 154, Salgó 435, M. Hitel 425, Ganz Danub 2000, Ganz vill. 1000, Hegyver 900.

**Vázómarha:** Felhajtás 648. Ökör legjobb 18500-21000, kivételesen 21500-22000, közép 13500-18000, gyengébb 5500-12000, bika jobb 16500-20000, kivételesen 20500-21000, gyengébb 6500-16000, tehén jobb 15500-20000, kivételesen 20500-21500, gyengébb 6500-15000, kicsontozni való 6500-10000, nov. marha 8500-15500.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról:** Dinár 1078-1099, Dollár 76130-76690, lei 433-442, lira 3310-3345, német birodalmi márka páris márka (egy billió) 18100-18267, svájci frank 14635-14780, hollandi font 29870-30125, dán korona 13030-3170, norvég korona 10775-10960, svéd korona 20140-20300, Amsterdam 10170-30325, Belgrad 1008-1104, Berlin 18200-18300, Bukarest 438-443, Copenhága 13230-13305, Krisztánia 6975-11035, Milánó 3330-3350, New York 76630-77030, Páris francia frank 4016-4046, Stockholm 20390-20500, Bécs osztrák korona 10790-10850, Zürich 14735-14810. Többi változatlan.

**Nyilttér.**

A nagy érdeklődés közönség tudomására hozom, hogy cégemet 2028. számú bejegyeztem.

Tegdes János, női és férfi szabó Péterfia-utca 42.

Részletfizetésre is készítik mindenféle ruhát.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99. Endre Margit iparművész nő csodaszép vázáinak kiállítása.

Vandéglősök korosmárosok, kávéosok, cukrázások figyelmébe! Márványlapos asztalok, gázkályá, újságrámák, cukrászkevence teljes berendezéssel, nagy asztali spór a legújatnyosabb áron eladó. Páratlan vételi alkalom.

Mezvételeire ajánlunk: Valódi keleti perzsa szőnyegeket, fürdőkádakat, szobagőzfűtőket, üzleti kasszát, ebédlőasztalokat gyermekszéket, gyermekkoscsikat, szeneskannákat lapáttal, parázsfogóval, gyönyörű mezőkővesdi himzseket, terítőket, párnadíszeket, valódi valenci öspikéket, mester és iskolahegedűket antik kakukos órákat, szén, fa és petróleum kályhákat, színházi látszóveket, szentképeket, szobrokat, szépirodalmi és irod. könyveket, villanylámpákat, villanyluzereket, virágállványokat térfi és női gyermekruhákat, télikabátokat, cipőket, gyermekjátékokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk mezvételeire: Férfi és női télikabátokat, gyermekjátékokat, koscsolyákat, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, szőnyegeket és mindennemű ingóságokat.

Részletfizetésre is módunkban van eladni: két örökbeosú könyv és iratszék-rentv antik ásvakat, székrenyeket, antik komótokat, hencsereket, állóükröket, schöberásvakat, Butorosztályunk vesz, eadó, cserél, bizományi eladásra vállal butorokat!

Allandó kiállítás és eladás Endre Margit a kiváló iparművész nő csodaszép vázáiból!

Jól levezze meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindenk előtt álljon el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

„Déliab”  
Levelét itt nem veheti át, kérek más címet, hogy irhassak. Október 7699

**Ajánlat.**

**Szilyórium**

törköly sebró, barack, kiúton főzött kitűnő nálinka van kedvező árban. üvegeze, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

**Király**

kávéi mégis a legjobb, állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. sz. 115

**Likörök.**

a legjobb gyvartmányu, edesített italok: Koantró csaszárkörte, vanília, unikum stb. üvegeze és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

**Intelligens.**

fiatal keresztény uriaszony hávezetetőnek — vagy anyahelyettesnek elmenne vidékre. Cim a kiadóban. 7653

**Tea-rumok**

üvegeze és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

**A kávé**

Királynál a vevő előtt pörkölvé. Dégenfeld-tér 11. sz. 114

**Kölcsönt**

adok megfelelő biztositokra. Háztulajdonos. — Percecs-utca 7. 7654

**Prác**

kárpitos Hatvan-u. 41. — Hencser, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, madrárok, ruganyos ágybetétek, szalon és bürger-nitúrák, állandóan rak-táron, Javitásokat utá-nosan készítek. Telefon hívó 12-33. 7710

**Kiadó**

lakás, vasutasoknak fiatal házassáknak, kitűnő alkalom modern családi ház, pádimentomos, stukkatoros szobával a Tég-láskert elején kiadó. Pa-tákv. Csapó-utca 19. Ke-desztétele. 7707

**Cognac**  
kimérve és üvegeze nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11 szám. 119

**Egy**

gyönyörű parkettes szoba butor nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 122

**Hét millió**

kölcsönt adok heti koszt-ba, biztosíték mellett. — Cim Debreczeni Uiság kiadóiban. 7687

**Két**

szoba, előszobás mellék-helviségből álló lakásom elcserelemn hasonlóval. Kirvó-u. 8. 7693

**Különbejáratu**

butorozott nagy szoba kiadó központban. El-látással is. Cim a kiadó-hivatalban. 7703

**Kereslet.**

**Aranvat.**

ezüstöt, brilliansat, ha-misfogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet. 1

**Kiszolgáló**

nőt gőlvételeire keres. Király üzlete Dégenfeld-tér 11. sz. 120

**Cipészegedeket**

felveszek rakári munkára, valamint zicseket. Pollák, Halköz 4. 121

**Fűszer**

kiszolgálásban teljesen jártas, feltétlen megbiz-ható leány felvétetik. — Berger Julia, Csapó-u. 10. 7690

**Jó munkás**

fodrászsegéd azonnal be-léphet Envedvhez. Hai-duhadház. 7672

**Szegédet**

keres fölvetelre. Király túszerüzlete, Debrecen, Dégenfeld-tér. 124

**Kocsisok**

jó fizetéssel azonnal fel-vételnek Teleki-utca 100. szám. 7711

**Lakatos**

segédet plémmunkást — azonnal felveszek. Vincze Gyula, Csillag 108. 7698

**21 hold szőlő**  
drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkövektár Plac 58

**Aranvat.**

ezüstöt, brilliansat, használt müfogat magas árban veszünk. Óra és ékszer javításokat szakszereu eszközöletnek. — Stazsik és Blattner. — Csapó 12. sz. 6277

**Pincér**

tanulók, konyhanők és mosogató asszonyok fel-vételnek Albert Belvárosi éttermébe. 7708

**Soffört**

keresünk állandó alkal-muzásra, csak olyan je-lentkezzen aki javítá-szó is ért Cim Bethlen 32. portánál. 7702

**Eladás.**

**Ui bor**

30 hl. ezerjő. Böcskaikerti termés eladó. Er-tekezni Rákóczi-utca 45. szám. 7658

**Eladó**

Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1 nagytelku sarokház, két szoba, konyha istálló, sertésöl. jó vizü kut. Vétel esetén azonnal átad. Ertekezni a helyszínen. 7682

**Modern**

két emeletes bérpalota, Hatvan-utca és Pásti ut-ca sarkán, tiz utcai üz-lethelviséggel, hat rend-beli modern fürdőszobás lakással eladó. Felvilá-gosítást nyuit dr. Sebest-ven ügvvéd. Piac-u. 49. 7669

**10x15**

fényképezőgép, teljes fel-szereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7734

**Lakatos**

műhely, teljes berende-zéssel sürgösen eladó. Teleki 63. 7706

**Névszázólvén**

névszázólvén feketéi Vulkan telepen Ertekezni Budai utca 41. sz. Kun

**A „GAMBRINUS”**  
LEGKELLEMESEBB  
CSALÁDI SZÓRAKOZÓHELY.

**A „MAGYAR RUHA IPAR”**  
DEBRECEN legnagyobb  
**férfi és fiu ruhaárúháza**  
a Bika-szálló épületében  
**őszi idényárusítást rendez.**  
Eladásra kerülnek:  
Gumikabátok darabonként **390** ezer kor.  
Meleg őszi Raglán kabátok darabonként **810** ezer kor.  
Jó tartós férfi öltönyök darabonként **790** ezer kor.  
Hosszu fekete télikabát plüss béléssel darabonként **1200** ezer kor.  
Tisztviselők és főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalék árengedményben részesülnek.